

58位南昌起义参加者重新“入列” 三门籍战士蒋如川“归队”

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 岩加兴)一则消息昨天辗转传到台州市三门县传媒中心退休干部章宏晓的耳中:三门籍战士蒋如川已入列南昌八一起义纪念馆名录墙。这让他十分欣慰。

这一振奋人心的消息来自南昌八一起义纪念馆。在该馆近日举行的南昌起义参加者新增名录发布仪式上,包括蒋如川在内的58位南昌起义参加者重新“入列”,与其他起义将士再次“集结”,回到当年战斗过的地方。至此,南昌起义参加者名录增至1178位。

“让蒋如川以这样的方式‘回家’,是对革命先烈最好的缅怀。”章宏晓为此事花近4年时间走访考证,他激动地告诉记者,2019年,自己参观南昌八一起义纪念馆,在镌

刻着“南昌起义参加者名录”的墙上,看到了3位熟悉的三门籍战士的名字:蒋如琮、蒋益谦、冯水。

“为什么蒋如川未入列?”章宏晓问。

纪念馆解说员解释:“当年参加起义者两万余人,至今留下姓名者少之又少。而留下姓名者,也有很多不知生卒年。为了更好地缅怀英雄,我们始终在追寻。”

章宏晓曾参与挖掘整理三门革命先哲史料,知道蒋如琮等宁海中学师生参加过南昌起义。于是,他到宁海档案馆、宁海中学校史馆、山洋革命根据地展览馆等单位寻找史料,走访宁海桑洲、岔路、沥洋等地革命先驱的后人,还借来《蒋氏宗谱》,终于查到有效信息:“蒋如川,又名蒋兆至,1901年5月



章宏晓对《蒋氏宗谱》进行考证。

23日出生,三门县善岙蒋人,宁海中学教师。1927年参加八一南昌起义,后起义部队一路南下至广东潮汕,部队被冲散,起义失败后回家。1928年蒋如川又参加亭旁起义,在抗战初期,参加江西抗战不幸阵亡。”

秋天的第一茬小香薯开采啦 “银耀助力”共富项目喜迎硕果

本报讯(记者 夏凌 通讯员 刘建勋 王烨 张晓庆)秋立不解暑意,万物酝酿丰收。近日,杭州市富阳区新沙岛传来好消息:村里金秋第一茬小香薯已进入采收阶段,该市“共富示范·银耀助力”专项行动迎来了“共富果”。

8月16日一早,杭州市离退休干部“银耀助力”发展指导组的老同志们的搭乘渡轮,赶赴富春江心的新沙村迎丰收。

去年,老同志们根据新沙村土质,免费引种小香薯5亩,亩产约750-1000公斤。“村民们尝到了甜头,积极性都很高,今年原计划种

30亩,实际约种45亩。”新沙村党总支书记、村委会主任姜国林说,按照每公斤2.5元的售价,预计可为村民增收30多万元。

引进小香薯为村民增收是“共富示范·银耀助力”专项行动的一个剪影。

2022年5月,杭州市委老干部局在富阳区东洲街道设立“共富示范·银耀助力”联系点,从市政府办公厅、市财政局、市农业农村局等市直单位退休干部中,遴选“银耀助力”发展指导员,分教育提升互助、集镇规划实施、农业产业发展、特色农业提升、商贸旅游发展5个

指导组,通过市、区、街道、村四级联动,常态化组织退休干部赴镇街村社,对接需求、精准施策。

比如,“助力教育提升互助组”实施“教育共富·名校结对”工作,组织教育专家帮助修订《富阳区东洲街道教育高质量发展五年行动纲要(2023-2027年)》及实施意见,绘制教育共富图景;“助力集镇规划实施组”积极发挥国土规划专业优势,为集镇规划和“东洲乡贤总部经济园”项目规划设计出谋划策;“助力商贸旅游发展组”帮助黄公望村农家乐(民宿)开展经营管理培训。

杭州互联网医院上线

本报讯(记者 林乐雨)近日,杭州市互联网医院在支付宝正式上线。全市10家市属医院、80余家区县(市)属医院和社区卫生服务中心已入驻,线上就诊再也不用关注多个医院公众号。

市民在支付宝首页搜索“杭州市互联网医院”进入平台,实名验证后,即可体验在线咨询、预约挂号、在线复诊等一站式服务。

杭州市卫生健康委规划发展和信息化处处长何炜介绍,该平台

为明确诊断的复诊患者提供线上诊疗便捷就医服务,支持在线医保支付,突破原先必须在指定时间和地点到院就诊的传统就诊模式,让患者少跑医院。医生会根据患者的实际情况开立处方。患者在支付费用后,药品将会配送上门。

老年人通常一体多病,不同症状去哪家医院就诊更合适?同一个科室的医生,谁更权威?杭州市卫生健康委通过互联网医院平台进行权威梳理,点开平台首页“优

势专科”,各医院优势科室、权威专家一目了然,市民可直接预约挂号。

3种方式进入医生主页:一是通过首页“在线咨询”选择医院一科室一医生;二是通过“搜索”科室、医生或疾病名称,找到所需医生的主页;三是首页向下滚动至互联网医院列表,选择医院一科室一医生。

市民若对此疑问,或有相关意见建议,可以拨打热线电话96225。

知识竞赛 幸运者名单出炉

本报讯(记者 张伟群)近日,“银龄迎亚运,健康向未来”主题知识竞赛活动圆满结束,50人在线上答题中获奖。活动由浙江老年电视大学、浙江老年报社联合举办,面向全省老年朋友开展。目的是为更好普及亚运知识,努力提高全省老年群体参与度,传播亚运理念。活动开始后,全省各地老年活动中心、老年电视大学积极组织,老年朋友踊跃参与,不仅能在知识竞赛中沉浸式学习亚运会知识,还有机会获得精美礼物。活动主办方表示,本次活动通过知识大赛的形式开展,以弘扬拼搏精神、普及健身知识、丰富群众体育生活、培养健康生活方式为主要内容,引导老年人积极关注亚运赛事,参与社区志愿服务,参加体育锻炼,提高晚年生活品质。获奖名单请扫描二维码查看。



扫码看名单

奉化 纸艺花篮作礼赞

本报讯(通讯员 王慧婧)近日,宁波市奉化老年大学双中心教学点纸艺班的学员共同制作了以“礼赞‘八八战略’”为主题的一系列纸艺花篮,并捐赠给区党群服务中心、区新时代文明实践中心红色驿站进行义卖。

双中心教学点是奉化老年大学为缓解老年教育资源不平衡问题,与奉化区党群服务中心、区新时代文明实践中心共同组建。成立3年来,该教学点立足老同志所需所想,不断推出适老、易学、实用的课程,满足老同志需求。

温岭 老科学家宣讲进校园

本报讯(通讯员 江文辉)近日,温岭市松门镇中心小学举办“恐龙足迹”科普讲座,邀请中国科学院老科学家科普演讲团成员、国家自然博物馆研究员李建军介绍恐龙足迹的形成、恐龙足迹与恐龙骨骼化石最重要区别、恐龙足迹的野外考察等内容,带领同学们走进神奇的恐龙世界,现场氛围热烈。